
A monoblokk rendszerû hôszivattyúkat jól 
ismerjük; ezek olyan berendezések, egyet-
len, a kültérben elhelyezett egységben tar-
talmazzák a hûtési és fûtési funkciókhoz 
szükséges összes alkatrészt, berendezést, 
vagyis ugyanabban a házban található meg 
a kompresszor, a hôcserélô, az elpárologta-
tó, a ventilátor, a vezérlô elektronika stb. 
De léteznek olyan berendezések is, ame-
lyek ugyanilyen rendszerûek, csak éppen a 
beltérben helyezkednek el. Ezek a kültéri 
egység nélküli klímaberendezések. Mint az 
a cikkhez kapcsolódó táblázatunkból kide-

rül, ilyen készülékekbôl ma már bôséges 
választék található meg a piacon, mi most 
az egyik neves olasz gyártó idehaza is for-
galmazott készülékcsaládjának alapján 
nyújtunk betekintést a kültéri egység nélkü-
li klímaberendezések mûködésébe.

Mûemlékekben gazdag 
környezetben született
A szóban forgó termékcsalád 1999-ben 
debütált az olasz piacon – nem véletlenül 
ott, hiszen az ország mûemlék épületekben 
kiemelkedôen gazdag, és ezek utcafrontját 

barbárság lenne tönkre tenni kültéri egysé-
gekkel. A fejlesztô társaság mérnökei egy 
olyan önálló, beltéri kompakt klímát fejlesz-
tettek ki, amely a kültéri egységet végleg 
elhagyta — miközben megtartja a komfort-
követelményekhez szükséges hûtési és 
fûtési teljesítményt. A 2026-ban 70 éves 
jubileumát ünneplô, továbbra is az alapító 
család birtokában lévô vállalat azóta a kül-
téri egység nélküli klímák termékcsaládját 
fejlesztési fókuszpontként kezeli. 

A kültéri egység nélküli 
légkondicionálás technikája
A szóban forgó légkondicionálók monob-
lokk rendszerûek, azaz az elpárologtató, a 
kompresszor és kondenzátor egyetlen bel-
téri egységben kap helyet. A hôleadás két, 
a készülékbôl kivezetett, 160–200 mm-es 
furatú légvezetô rendszeren keresztül tör-
ténik faláttöréseken keresztül – ez biztosítja 
a hôcserét a külsô levegôvel.
Mivel ez a megoldás teljesen elhagyja a 
hagyományos split klímák kültéri egységét, 
ezáltal alkalmazható mûemléki épületek-
ben, ahol kültéri gépészet nem engedélye-
zett; magas épületek homlokzatán, ahol 
nem biztosítható hozzáférés külsô szerelés-
hez; belsô udvaros elrendezésnél, ahol a 
légáram vagy a mûködési zaj szomszédokat 
zavarna.

A klímaberendezések kültéri egységeinek 

elhelyezése sok esetben kompromisszumokkal jár, 

vagy egyenesen lehetetlen. Például azért, mert 

városképvédelmi szempontból erre csak korlátozott 

lehetôség adódik, vagy egyenesen tiltják a mûemlékvé-

delmi elôírások. De még ha errôl nincs is szó, 

társasházi homlokzaton gyakran közgyûlési 

engedélyhez kötött a telepítés, amit vagy megadnak, 

vagy nem. Emellett felújítási munkák során is akadályt 

jelenthet a kültéri egység elhelyezésem, különösen, 

ha az épület szerkezete vagy a telepítési hely nem

 teszi lehetôvé a split rendszerû berendezések 

külsô gépeinek elhelyezését.
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3. kép 
A telepítés 

a konzol rögzítésével, 
majd a furatok 

elkészítésével indul

Klímázás
kültéri egység nélkül

a szerző további cikkei a QR-kódra 
kattintva elérhetők 
a www.vgfszaklap.hu oldalon

vgf.hu/501

A beltéri egység falra szerelhetô (alacsony- vagy magasfali 
konfigurációban), és kizárólag két, belülrôl rácsozható furatot 
igényel. A munka idôigény jellemzôen 2–3 óra, a legtöbb eset-
ben külsô építési állványozás, csôvezetékezés vagy cseppvízel-
vezetés nélkül.

De nem zajos?
Az elmúlt évek során termékcsalád zajterhelése jelentôsen 
javult az akusztikai innovációknak köszönhetôen. A legújabb 
„Sync Power System” technológia bevezetésével az új generá-
ciós modellekben az alacsony rezgésû „Twin Rotary” komp-
resszor és a korszerû elektronika tökéletesen szinkronizált 
mûködése révén érték el a kivételesen alacsony zajszintet. A 
korábbi modellekre (2020 elôtt) 40-45 dB(A) zajszint volt jel-
lemzô. A jelenlegi szériák zajtartománya 26 és 42 dB(A) közé 
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